



醉漢的遺囑

艾倫在劍橋讀書時，有次下課回到簡陋的郊區住處，走進門口，寒夜中正冷得打哆嗦時，竟發現有個身穿西裝的醉漢倒在一旁，喃喃自語的要闖進他家說：「走開，我要回家！這是我家……！」更一把推開艾倫，卻不慎跌倒在門口。

艾倫心生憐憫，認為這名醉漢肯定是失意無家的可憐人，借酒澆愁，醉後才會到處找家。因此艾倫把醉漢攏進家裡，幫他清洗嘔吐穢物；第二天晨光未亮時，又起來為他做早餐。使得醉漢一醒來，看見自己身上乾乾淨淨，旁邊桌上還有三明治、牛奶，他訝異地問：「我怎麼會在這裡？」

艾倫回答：「你昨天喝醉了，把我家當成你家，所以我就把你攏進來了！哦，對不起，我這裡很簡陋，但我還是為你準備了新的盥洗用具喲！」早餐後，艾倫陪他聊天，聽他訴說兒女不在身邊的心情；接著又帶他在附近公園晨跑、散步，醉漢滿心感激地說：「謝謝你陪我，我從未如此愉快啊！」

話還沒講完，前面開來一輛勞斯萊斯轎車，走出一名男士焦急地對醉漢說：「董事長，我們找您一晚，原來您在這，我送您回去吧！」艾倫看這名男士手指著醉漢的住處，這才驚訝地對說：「啊一！原來那座花園城堡才是你家？」男士拍了拍艾倫的肩膀說：「不！那只是我的房子！」

三年後，艾倫研究所畢業時，突然接到律師信，說有名富翁過世，卻指定要將一座花園城堡做為遺產送給他，遺囑中寫著：「親愛的艾倫，我就是那晚受你幫助的醉漢，我一生追求財富，但你卻讓我明白，最大的財富是懂得對乾渴的心靈給予愛的滋潤；我因為金錢失去家人，你卻讓我明白，有人關愛的地方才是家。所以，我把我的房子給你，希望你能讓他成為家。」

多年之後，這座花園城堡成為許多戒癮者的中途之家。

(出自蒲公英希望月刊 2008 年 4 月號第 109 期；亮星/作)

